

IZVLEČEK IZ GRADIVA ZA 3. SEJO SENATA UL DNE 19.12.2017

Novo habilitacijsko področje Kognitivna znanost

UL PEF je poslala pobudo dekanov UL PEF, MF in FF, zainteresiranih za matičnost habilitacijskega področja Kognitivna znanost, ter prošnjo Programskega sveta skupnega interdisciplinarnega študijskega programa druge stopnje Kognitivna znanost, za uvedbo novega habilitacijskega področja Kognitivna znanost na Univerzi v Ljubljani.

HK UL je preučila predlog na 18. redni seji dne 25.10.2017 in ga soglasno podpira.

SKLEP št. 11.7.: Senat UL soglaša z ustanovitvijo novega habilitacijskega področja Kognitivna znanost na UL PEF, UL MF in UL FF. Sprememba prične veljati naslednji dan po objavi na spletnih straneh UL.

Ad B

Univerza
v Ljubljani

Pedagoška
fakulteta



University of Ljubljana
Faculty of Education

Kardeljeva ploščad 16
1000 Ljubljana, Slovenija
telefon +386 (0)1 58 92 200
faks +386 (0)1 53 47 997
+386 (0)1 58 92 233

Rektorat Univerze v Ljubljani	
Prejeto: 05. 10. 2017	Signirni znak: K/PE
St. zadeve: 012-1/2015-105	Priloge:
	Številka: MRP, UL

Številka: 600-1/2017/PEF031-JG

Datum: Ljubljana, 4. 10. 2017

Univerza v Ljubljani

Tajništvo

Glavni tajnik Mihaela Bauman Podojstršek

Habilitacijska komisija

Kongresni trg 12

1000 Ljubljana

Zadeva: **POBUDA ZA UVEDBO HABILITACIJSKEGA PODROČJA
"KOGNITIVNA ZNANOST"**

Spoštovani!

V prilogi v obravnavo Habilitacijski komisiji Univerze v Ljubljani in Senatu Univerze v Ljubljani pošiljamo pobudo dekanov Univerze v Ljubljani Pedagoške fakultete, Univerze v Ljubljani Medicinske fakultete in Univerze v Ljubljani Filozofske fakultete, zainteresiranih za matičnost habilitacijskega področja "kognitivna znanost" ter prošnjo Programskega sveta skupnega interdisciplinarnega študijskega programa druge stopnje Kognitivna znanost, za uvedbo novega habilitacijskega področja "kognitivna znanost" na Univerzi v Ljubljani. *v. 2. st.*

Prosimo za obravnavo predloga pred pristojnimi organi Univerze v Ljubljani in ugoditev pobudi.

Lep pozdrav!



podpis

Janez Gartner, univ. dipl. prav
tajnik fakultete

Univerza v Ljubljani
Hablitacijska komisija
Kongresni trg 12

1000 Ljubljana

Št. 600/2017/PEF011-JV

ZADEVA: POBUDA ZA UVEDBO HABILITACIJSKEGA PODROČJA "KOGNITIVNA ZNANOST"

Spoštovani!

Dekani Univerze v Ljubljani Pedagoške fakultete, Univerze v Ljubljani Medicinske fakultete in Univerze v Ljubljani Filozofske fakultete, zainteresirani za matičnost habilitacijskega področja "kognitivna znanost", naslavljammo na Habilitacijsko komisijo Univerze v Ljubljani prošnje programskega sveta skupnega interdisciplinarnega študijskega programa druge stopnje Kognitivna znanost za uvedbo novega habilitacijskega področja "kognitivna znanost" na Univerzi v Ljubljani.

V Ljubljani, 27. 9. 2017


izr. prof. dr. Janez Vogrinc,
dekan UL PEF

prof. dr. Dušan Šuput
dekan UL MF

prof. dr. Branka Kalenić Ramšak
dekan FF



Programski svet skupnega interdisciplinarnega študijskega programa druge stopnje Kognitivna znanost
Univerza v Ljubljani, Pedagoška fakulteta
Kardeljeva ploščad 16
1000 Ljubljana

Habilitacijska komisija Univerze v Ljubljani
Univerza v Ljubljani
Kongresni trg 12
1000 Ljubljana

Ljubljana, 24. 4. 2017

ZADEVA: Prošnja za mnenje o možnosti uvedbe habilitacijskega področja kognitivna znanost

Magistrski študijski program kognitivne znanosti obstaja na Univerzi v Ljubljani že od leta 2009. Gre za mednarodni, skupni, interdisciplinarni študijski program, ki se hkrati izvaja na štirih evropskih univerzah (poleg UL, še na Univerzi na Dunaju, Univerzi Komenski v Bratislavi in Univerzi Eötvös Loránd v Budimpešti). V skladu z interdisciplinarno naravo kognitivne znanosti program na UL izvajajo štiri fakultete (Medicinska fakulteta, Filozofska fakulteta, Fakulteta za računalništvo in informatiko in Pedagoška fakulteta).

Že nekaj desetletji ni več dvoma, da je kognitivna znanost samostojna znanstvena disciplina (Miller, 2003)¹. Na inter- in trans-disciplinarnem nivoju združuje prispevke konstitutivnih disciplin (medicine, psihologije, filozofije, računalništva, jezikoslovja in drugih), od katerih vsaka prispeva specifičen zorni kot razumevanja duševnosti. V smislu enakopravne zastopanosti vseh konstitutivnih disciplin je akreditiran tudi študijski program Kognitivna znanost na UL.

V zadnjih osmih letih se je kognitivna znanost na UL uveljavila v pedagoški kot tudi raziskovalni sferi. Poleg precejšnjega zanimanja študentov (tudi izven Slovenije) za študijski program kognitivna znanost se je na tem področju v zadnjih letih vzpostavila tudi močna raziskovalna dejavnost. Med drugim so na UL raziskovalno zaposleni že trije magistri kognitivne znanosti, še več pa jih svojo raziskovalno pot nadaljuje na prestižnih tujih univerzah in inštitutih.

Glede na hiter razvoj interdisciplinarnega znanja o duševnosti in njegovo široko uporabnost (poleg konstitutivnih disciplin tudi na področjih ekonomije, izobraževanja, oblikovanja računalniških vmesnikov in drugih), se kaže velika potreba po visokošolskih predavateljih s kompetencami, specifičnimi za kognitivno znanost. V tem smislu so vse pomembne svetovne univerze že vključile kognitivno znanost v vse akademske strukture. Univerze kot

¹ Miller, G.A. (2003). The cognitive revolution: A historical perspective. *Trends in Cognitive Sciences* 7(3), 141-144.

so Yale, Berkeley, Johns Hopkins, Irvine, MIT, Zürich, itd. imajo habilitirane predavatelje za kognitivno znanost.

Univerza v Ljubljani habilitacijskega področja kognitivna znanost še nima. Poleg tega, da so s tem prikrajšani nekateri študijski programi, ki potrebujejo predavatelje s tovrstnimi kompetencami (poleg kognitivne znanosti vsaj še psihologija in edukacijske vede), UL s tem izgublja korak s svetovnim trendom.

Manjko ustreznega habilitacijskega področja je tudi vzrok za diskriminacijo magistrantov kognitivne znanosti, ki jim je v tem trenutku onemogočena akademska in znanstveno-raziskovalna kariera na UL. Na primer:

- Magistrica kognitivne znanosti, asistentka Anka Slana, ki je trenutno zaposlena na Oddelku za psihologijo FF, je sicer prejela naziv asistentke za psihologijo, vendar se po doktoratu (biomedicina) ne bo mogla habilitirati za docentko obče psihologije. Medtem ko ima kompetence za izvajanje predmetov s področij kognitivne psihologije, kognitivne nevroznanosti in splošne kognitivne znanosti in se kaže potreba po učiteljih za te predmete tako na študiju kognitivne znanosti kot psihologije, zajema habilitacijsko področje obče psihologije vsebine, ki jih kot diplomantka socialne pedagogike in magistrica kognitivne znanosti ni absolvirala. Ker je njeno primarno raziskovalno delo na področju kognicije, prav tako ne bo izpolnjevala pogojev za naziv docentke za socialno pedagogiko (njenega primarnega študija), ki bi bil za njeno raziskovalno in pedagoško delo tudi neustrezen.
- Magister kognitivne znanosti Florian Klausner, ki je trenutno zaposlen kot mladi raziskovalec na PeF, se ne more habilitirati v naziv asistenta, kljub temu, da se na študiju KZ kaže potreba in temu, da je mag. Klausner za mesto asistenta najbolj ustrezno kvalificiran (Mag. Klausner je opravil prvostopenjski program z jezikoslovne smeri in drugostopenjski program kognitivne znanosti. To pomeni, da se ne more habilitirati kot asistent za jezikoslovno smer – glede na to, da bi ga potrebovali pri izvajanju predmetov Uvod v kognitivno znanost 1 in 2, takšna habilitacija tudi ne bi bila ustrezna.)

Pričakujemo, da bo podobnih primerov v prihodnje na UL vedno več. Zdi se torej, da je edina rešitev uvedba habilitacijskega področja kognitivna znanost na UL. Tovrsten predlog je za razrešitev opisanih izzivov že obravnaval Oddelek za psihologijo FF in na seji sveta oddelka sprejel sklep o predlogu novega habilitacijskega področja (priloženo) ter pričel z usklajevanjem predloga z ostalimi oddelki in fakultetami.

Zavedamo se, da UL teži k zmanjšanju števila habilitacijskih področij in da je zato uvedba novih področij načeloma nezaželena. Želeli bi poudariti specifično področje kognitivne znanosti, ki teži po interdisciplinarnem (torej posledično medfakultetnem) povezovanju. Ne gre torej za drobljenje področij, ampak za sledenje sodobnim smernicam po integraciji raziskovalnih spoznanj, pri čemer je odpiranje novega habilitacijskega področja zgolj logična posledica te integracije.

Glede na to, da je postopek sprejemanja novosti pri interdisciplinarnih programih zelo zapleten (vse spremembe morajo potrditi senati vseh štirih fakultet izvajalk), nas je programski svet magistrskega študija Kognitivna znanost pooblastil, da zaprosimo habilitacijsko komisijo za mnenje o možnosti uvedbe habilitacijskega področja kognitivna znanost.

Če komisija tako oceni, smo se z veseljem pripravljene udeležiti ene izmed sej in podrobneje pojasniti pobudo.

Hvala in lep pozdrav!

V imenu programskega sveta skupnega interdisciplinarnega študijskega programa druge stopnje Kognitivna znanost

izr. prof. dr. Urban Kordeš (PeF) predsednik programskega sveta

red. prof. dr. ^{Gregor Klemenčič} Grega Repovš (FF)

red. prof. dr. Zvezdan Pirtošek (MF)